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= Seul le prononcé fait foi =  
 

 

Madame la Présidente, 

Mesdames et Messieurs les délégués, 

Chers collègues, 

 
 

Comme vous le savez, la France soutient activement les travaux du Comité des 

utilisations pacifiques de l'espace extra-atmosphérique, le CUPEEA, et de ses sous-

comités.  

 

Nous saluons les avancées qui ont permis de rationaliser l’ordre du jour et ainsi 

faciliter le bon fonctionnement de ce comité et de ses groupes de travail. Les 
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interventions des différentes délégations sont très riches et les présentations techniques 

intéressantes.  En évoluant ainsi, notre comité et ses sous-comités montrent leur 

vitalité et leur capacité d’adaptation aux problématiques nouvelles auxquelles nous 

faisons face. La France continuera de participer activement à la réflexion sur les pistes 

pour rationaliser nos travaux. Nous sommes également attachés à l’efficacité et à 

l’inclusivité des débats, dans le respect des règles et méthodes de travail établies.  

 

S’agissant spécifiquement des présentations techniques, nous sommes attachés à 

favoriser l’échange d’informations entre les délégués, qui pourrait être renforcé par le 

biais d’un temps d’échange et de questions après ces présentations. Il convient bien 

sûr de maîtriser le temps dédié à ces présentations techniques. Le fait de les regrouper 

par thématiques offrirait une meilleure cohérence entre ces présentations, mais 

également ouvrirait la possibilité d’un véritable échange entre les intervenants et les 

délégués.  

 

Madame la présidente,  

Ma délégation rappelle son attachement aux travaux du groupe sur la viabilité à long 

terme des activités spatiales présidé avec efficacité par M. Umamaheswahran. Ma 

délégation appelle de ses vœux un consensus pour un rapport afin de pouvoir clôturer 

les travaux et envisager un futur groupe de travail LTS 3.0.  

Les questions de surveillance de l’espace (SSA), de coordination du trafic spatial 

(STC) et de prévention de la création de débris sont des sujets prioritaires dans le 

périmètre de la viabilité des activités spatiales. 

  

Madame la Présidente, 

Nous soutenons la tenue d’une conférence Unispace IV en 2027, afin de créer une 

impulsion politique pour les travaux du CUPEEA, dont il convient de conserver la 

centralité. Nous rappelons notre soutien au document de position (CRP) par le Maroc 

et l’Italie et les remercions pour le travail effectué afin de faire avancer les réflexions.  
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Nos travaux ont besoin d’une orientation et de quelques propositions fortes et 

facilement identifiables, dans la continuité du pacte de l’avenir, notamment sur les 

thèmes de la surveillance de l’espace (SSA – Space Situational Awareness), la 

coordination du trafic spatial (STC – Space Traffic Coordination), de la prévention de 

la production de débris (space debris mitigation) et des ressources spatiales. En tant 

qu’horizon de moyen terme, Unispace IV constituerait une opportunité rare et majeure 

pour le CUPEEA de réaffirmer sa capacité à produire des résultats concrets au bénéfice 

de tous. Il en va de la crédibilité de notre comité. 

 

 

Madame la Présidente, 

Pour conclure, plusieurs sujets étudiés par les deux sous-comités et leurs groupes de 

travail présentent des aspects communs et nos sessions bénéficieraient d’une 

coordination  accrue entre les deux sous-comités pour traiter ces questions transverses.  

 

Je vous remercie de votre attention./. 


